石建平督导检查森林草原防灭火和道路交通运输安全工作

本报讯(记者 樊娅楠)12月25日,市委副书记、市长石建平前往城西区、城北区督导检查森林草原防灭火和道路交通运输安全工作。副市长韩兴斌参加。

在市森林防火视频监控中心,石建平听取全市森林草原防灭火情况汇报,视频调度重点林区防灭火工作,随后来到城北区小有山管护基地,实地检查值班值守、日常巡护、防火物资储备等情况。他强调,各县区各有关部门要时刻保持"以防万一,有备无患"的高度警觉,各司其职、严密部署,紧盯林火高发区域和重要节点,加强监测预警,发现火情第一时间组织扑救,确保"打早、打小、打了"。要坚持问题导向,落实源头治理,通过科技赋能,实现巡查、监管全覆盖。要强化应急准备,完善应急预案,开展实战化综合演练,有效提升科技化、专业化防救火水平。

在青海申青出租租赁汽车有限公司、新宁路客运站,石建平详细询问车辆管理运营、驾驶员培训、安全制度执行等情况。他强调,要强化系统观念,压实责任链条,严格执法监管,强化隐患排查整治,全力营造安全有序的道路交通环境。要定期开展驾驶员文明礼仪培训,加强行业规范管理,不断提升服务水平,在增加公共交通资源科学供给上下更大力气,着力提升节假日、极端天气等重要节点群众出行的安全性、便利度和获得感。

奖励!

这些体育健儿学青会上摘金夺银

本报讯(记者 王琼)12月21日,我市召开第一届全国学生(青年)运动会总结奖励大会,对在本届学青会上取得优异成绩的潘臻豪等22名运动员、吴元杰等13名教练员及7支保障团队进行集中奖励。

据了解,第一届全国学生(青年)运动会(以下 简称学青会)于2023年11月在广西壮族自治区南 宁市圆满结束。本届寨事上, 西宁代表团获得体 育道德风尚奖并取得了一枚金牌、 二枚银牌、一枚 铜牌,7个项目共22名运动员获得了前八名的好 成绩。体育健儿用实际行动向全国人民展现了西 宁市各族群众自强不息、奋发向上的精神风貌。 为了激励教练员、运动员刻苦训练,在今后的比赛 中勇创佳绩,继续为西宁市人民争光,根据青海省 人民政府办公厅关于印发《青海省优秀运动员及 其教练员奖励实施细则》的通知精神,决定对在本 届学青会上取得优异成绩的潘臻豪等22名运动 员、吴元杰等13名教练员及7支保障团队进行奖 励。受奖励的团队和运动员将再接再厉,以成绩 为起点、以荣誉为动力,谦虚谨慎,再创佳绩。

全力维护两节期间 重要民生商品市场秩序

本报讯(记者小蕊)12月25日,省市场监管局召开全省市场监管系统会议,对2024年元旦、春节期间重要民生商品稳价保质工作进行部署。

为进一步维护重要民生商品价格稳定和质量安全,省市场监管局印发《2024年元旦、春节期间重要民生商品稳价保质工作实施方案》,明确加强价格监管执法、加强网络交易平台监管、加强食品安全监管和加强质量安全监管四项工作重点,通过深入开展重要民生商品稳价保质专项检查,严厉打击价格、质量、食品安全违法违规行为,推动重要民生商品市场秩序平稳向好。

2024年元旦、春节期间,全省各级市场监管部门将加强价格、质量、食品安全等领域的监测预警,对辖区内涉及的经营主体进行全面梳理,切实提高监管的及时性和准确性。按照重要民生商品监管清单四大类66种商品市场价格动态,提高市场巡查频次,严厉查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为。充分发挥末端发力终端见效工作机制作用,压紧压实食品安全属地管理责任和企业主体责任,切实加大包保督导频次和力度,精准防控风险。组织开展产品质量专项监督抽查,深入开展产品质量安全隐患排查治理,有效防范化解重点产品质量安全风险。

27%,全省邮政寄递业务收入增幅高出全国水平

本报讯(记者 悠然)12月22日,记者从"新时代新青海新征程"青海省邮政管理局专场新闻发布会上获悉,今年1月至11月,全省邮政行业寄递业务量和行业业务收入分别完成1.55亿件和17.04亿元,同比增长10.06%和39.54%,业务收入增幅高出全国水平27%。

今年以来,全省邮政管理系统紧扣高质量发展这个首要任务,聚焦人民邮政为人民这个永恒初心,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力稳增长、补短板、强监管、优服务,全省邮政快递业高效能治理稳步推进、高质量发展步履坚实,为现代化新青海建设开局起步作出了积极贡献。1月至11月,全省邮政行业寄递业务量和行业业务收入分别完成1.55亿件和17.04亿元,同比增长10.06%和39.54%,业

务收入增幅高出全国水平27%,预计全年全省邮政行业寄递业务量和行业业务收入分别完成1.7亿件和18.6亿元,同比增长11%和37%。

一直以来,我省邮政部门持续巩固提升建制村通邮成果,全省4147个建制村邮件周投递3频次基本全覆盖。大力推动农村客货邮融合发展,引导寄递企业入驻乡镇客运站15个,协调开通客货邮融合线路22条,1月至11月代运邮件快件约50万件。依托供销社经营网点建设村级寄递物流综合服务站34个。截至目前,全省共建成县级统仓共配中心29个、村级寄递物流综合服务站2275个;"快递进村"覆盖率达到85%,较2022年提高7个百分点;1月至11月,带动全省农村快递业务量和投递量分别同比增长

销售额突破10亿元,有效服务打造绿色 有机农畜产品输出地,有力支撑全面乡 同时,成立全省邮政快递行业 碳达峰碳中和工作领导小组,制定印发 行业生态环保工作要点、塑料污染治理 年行动实施方案。深入开展过度包装 和塑料污染两项治理,电商不再二次包 装比例达98%,可循环快递包装应用达 8.1万个,回收复用瓦楞纸箱563万个,可 循环中转袋流转使用基本实现省内全覆 盖,快递非标塑料包装物基本淘汰,快递 包装材料减量化、标准化、循环化和无害 化水平不断提升,行业生态环保意识和 绿色经营、绿色治理能力稳步增强。我 省快递包装绿色治理人选国家发展改革 委地方塑料污染治理典型经验。

省总工会御寒物资陆续送抵震区

本报讯(记者 晴空)积石山6.2级地震发生后,青海省总工会始终密切关注震区职工群众安危冷暖和迫切需求,连日来组织动员各级工会积极投身抗震救灾。

针对受灾职工群众御寒物资紧缺的 实际,12月22日,省总工会紧急动员、多方 筹措,连夜将第一批价值21.3万元的御寒物资送抵震区,其中包括火炉200个、保暖手套2000双、热水袋2000个。另采购100吨燃煤运赴震区,已于23日下午送达。其他御寒物资也将陆续送抵震区,将党和政府以及"娘家人"的温暖送到职工群众手

中。

下一步,青海省总工会将持续助力地 震灾区物资保供、灾后重建等工作,与受 灾职工群众携手连心、共克时艰,为尽快 恢复正常生产生活秩序、重建美丽家园作 出工会贡献。

全省高速公路85座充电桩建设完成



本报讯(记者一丁摄影报道)今年年初,交通部门定下了年内在全省30座高速公路服务区(站)完成建设85个充电基础设

施的目标,12月25日,随着最后1座充电桩 在京藏高速诺木洪服务区建成,我省2023 年重点民生实事工程项目之一的——高速 公路85座充电桩建设任务顺利完成,这是记者从省交控集团获悉的。

据悉,为加快健全完善高速公路沿线绿色出行基础设施建设,不断满足群众日益增长的电动汽车充电需求,服务公众便捷出行,青海交控集团绿色产业公司紧盯省内新能源车辆续航痛点,依托我省高速公路清洁能源一体化项目,结合国内新能源车辆续航里程、充电半径实际科学布点,以G6京藏高速公路服务区为重要发力点,完成了G6京藏高速(青海段全线)及川大、茶德、德小、张汶(小沙河至大通段)、平阿、牙同高速公路和湟贵一级公路共16处(30个)服务区85座东电桩建设任务。

在充电桩建设过程中得到了省交通运输厅、省能源局、国网青海省电力公司大力支持,青海交控集团绿色产业公司还积极跟踪协调,督促施工方倒排工期、压茬推进,及时打通项目建设堵点、合力解决项目建设难点,扎实推进电力增容、线路改造、设备安装、报装验收等项目建设环节,保质保量如期完成了建设任务,为消除新能源汽车充电痛点提供了"硬"支撑,以更加便捷、快速的充电服务,满足公众出行需要。

青海发布元旦消费提示

本报讯(记者小蕊)2024年元旦将至,即将迎来新的消费高峰,为引导消费者理性消费,有效规避消费风险和纠纷,日前,青海省消费者协会发布2024年元旦消费提示,提醒广大消费者理性消费,欢乐过节。

眼下,不少商家已经开始年末打折促销活动,省消协建议消费者在购物时货比三家,尽量选择经营资质齐全、信誉好的店铺或网购平台进行消费,在购买相关商品或接受服务时,按需购买,切勿冲动消费。其次,年初正是各大商家积极推销各类预付卡的时段,消费者面对商家的"优惠承诺"和"低价折扣"等办卡诱惑,一定要保持谨慎理性,切勿盲从盲信。办卡前,要充分了解商家的经营状况和市场信

誉,办卡时,不要轻信商家的口头承诺,务 必要将所有条款落实到书面合同,约定好 双方的权利义务,并尽量避免大额度充 值。

消费者在外就餐时要注意餐厅的卫生状况,选择证照齐全、信誉良好的餐饮服务提供者。同时,避免过量点餐,减少浪费。另外,在食用外卖、熟食等食品时,要检查食品包装是否完好,并注意保质期,确保食品安全。

消费者在出行前应提前了解景区门票价格、交通状况等,合理安排行程。在游玩过程中,要遵守景区规定,保护公共设施和生态环境。外出游玩时,注意保管好个人物品和证件,遵守交通规则,确保

人身财产安全。

需要注意的是消费者在使用移动支付时,要注意核对付款金额和收款方,避免因支付错误产生不必要的纠纷。同时,应注意保护个人身份信息,不要随意"扫码""扫脸",更不要随意将身份证件号码、银行账号、支付密码、验证码等信息告诉他人,避免个人财产受到损失。

省消协提醒广大消费者,在消费过程中,发生消费纠纷,要注意保存好相关凭证及经营者基本信息等,并及时与经营者协商处理。也可拨打12315进行投诉举报,或关注"青海省消费者协会"微信公众号,进行消费纠纷咨询与投诉。